

以案释法“面对面” 阳光司法“零距离”

满洲里讯 为深入贯彻“谁执法谁普法”普法责任制,加强司法公开,增强审判工作透明度,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院民事第三审判庭公开开庭审理了原告满洲里市某房地产开发公司诉被告满洲里市某银行、第三人邹某确认合同效力纠纷一案,满洲里市出入境边防检查站11名干部职工观摩了本案整个庭审过程。由于此案案情比较复杂,当事人对案件事实争议较大,因此依法组成合议庭,适用简易程序

对案件进行了公开审理。随着法槌的敲响,庭审开始,现场秩序严谨流畅,规范透明,在审判长的主持下,控辩双方围绕争议焦点有序进行举证、质证和法庭辩论等环节,充分保障了各当事人的诉讼权利。此次庭审旨在通过以案释法,引导行政执法人员增强法制观念,牢固树立依法行政意识。通过“零距离”“面对面”观摩法庭调查、法庭辩论等庭审环节,切身感受到法律

的神圣与庄严,进一步增强行政执法人员的法治理念和法治思维,切实提升行政机关依法行政和依法履职的能力。满洲里市人民法院将持续深入推进旁听庭审工作常态化、制度化,加大司法公开力度,将有针对性地邀请社会各界人士旁听庭审,建立旁听庭审活动的长效工作机制,不断强化庭审公开的普法效能,进一步推进阳光司法体系建设。(冯馨月 李新影)

走访调研辖区学校 创建平安和谐环境

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县人民法院党组书记、院长张建平到和林格尔县蒙古族小学进行走访调研。张建平实地查看了学校的校园环境,详细了解了学校的办学情况,遇到的困难以及当前复学复课情况,并表示,法院将从帮扶学校、关爱学生、法治教育等方面加强与学校的对接,为创建平安校园、和谐校园作出法院应有的贡献。对职权能力之外的事项,将及时记录学校工作中存在的困难和问题,反馈给相关职能部门,协调相关职能部门进行解决。法院将加大普法教育力度,提升学生们的法治意识,引导其遵纪守法。(杨明明)

积极开拓新思路 完善改革新机制

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院召开新闻发布会,通报家事审判工作开展情况。发布会上,审判委员会专职委员苏都通报了该院家事审判工作情况,并介绍了在家事纠纷案件审理过程中的举措和探索。近年来,该院认真贯彻落实家事审判改革要求,结合鄂托克旗地域面积广阔、人口分布分散、少数民族群众聚居的实际情况,积极开拓新思路,完善新机制,总结新亮点,推动新发展,独创“237工作法”(即“两打造、三专员、七结合”),开启了家事审判工作新局面。(李菲)

举行升国旗仪式 激发工作热情



额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院开展以“同升国旗、同唱国歌”为主题的升国旗唱国歌活动,该院党组书记、院长尹正灵及党组成员、全体干警参加升旗仪式。伴随着雄壮的国歌响起,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全院干警共唱国歌,满怀崇敬之情向国旗行注目礼,向伟大的祖国致以崇高的敬意和最美好的祝福。升旗仪式后,该院党组成员、政治部主任孙宏颖在国旗下庄严承诺。她强调,今年以来,全院干警共同努力、奋力拼搏,携手抗击疫情、忠诚担当履职,各项工作都取得了不错的成绩。2020年的最后一个季度工作任务尤其艰巨,审判工作进入冲刺阶段,需要全体干警齐心协力,攻坚克难,以更饱满的热情、更昂扬的斗志、更高效的行动投入到工作之中,为全院工作再上新台阶、取得新成绩而努力奋斗。(王天霖)

主任孙宏颖在国旗下庄严承诺。她强调,今年以来,全院干警共同努力、奋力拼搏,携手抗击疫情、忠诚担当履职,各项工作都取得了不错的成绩。2020年的最后一个季度工作任务尤其艰巨,审判工作进入冲刺阶段,需要全体干警齐心协力,攻坚克难,以更饱满的热情、更昂扬的斗志、更高效的行动投入到工作之中,为全院工作再上新台阶、取得新成绩而努力奋斗。(王天霖)

锡林郭勒盟消防科普教育基地挂牌成立

锡林浩特讯 日前,锡林郭勒盟消防科普教育基地揭牌仪式在锡林浩特市城市展览馆隆重举行。为宣传普及消防安全知识,提高公众消防安全意识和自救互救能力,锡林郭勒盟消防救援支队于2020年3月开工建设了消防科普教育基地。在这里,参观者既可以学习

消防安全常识和消防法律、法规,又可以通过亲身体验模拟场景,掌握灭火和逃生技能,具有寓教于乐的功能。锡林郭勒盟消防科普教育基地的成立,将作为消防宣传教育的前沿阵地,成为广大人民群众学习消防知识的舞台,使大家能够直观地了解消防、关注消防,为提高全民消

防安全意识和防火灭火技能发挥重要作用。今后的工作中,该支队将以全面提高社会单位“四个能力”和人民群众消防安全素质为根本,广泛邀请机关、团体、企事业单位、学校和广大群众走进基地,运用一切手段,大力宣传消防法律法规,全面普及防火灭火知识。(王秀荣)

开展消防安全检查 清除景区火灾隐患

通辽讯 10月2日,通辽市消防救援支队召开会议,部署加强节日期间针对旅游景区消防安全的防控工作。会后,对全市旅游景区的消防安全进行检查。通辽市9个旗县市区消防救援大队联合文旅局等相关部门成立检查组,深入当

地旅游景区开展消防安全检查并指导隐患整改工作。检查组先后检查了库伦三大寺、奈曼王府博物馆、观音山旅游景区等16家景区,并组织景区微型消防队开展消防救援演练,以增强消防站人员处置突发事件和扑救火灾的能力。

10月1日至10月8日期间,通辽市消防救援支队共出动6支检查组,出动检查人员26人次,检查旅游景区16家,发现消防安全隐患35处,整改隐患35处,组织景区微型消防站灭火实战演练4次。(郑文雅)

突泉县全面提升农村火灾防控基础

突泉讯 为不断提高农村群众的消防安全意识和自救互救能力,全力消除农村消防安全隐患,兴安盟突泉县消防救援大队消防志愿者联合突泉县新时代文明实践中心,积极将消防安全知识纳入突泉县党群服务“六到村六到户”工作,切实提高农村群众消防安全意识,全面提升农村火灾防控基础。

突泉县消防志愿者联合突泉县新时代文明实践中心,积极将消防安全知识纳入突泉县党群服务“六到村六到户”工作,切实提高农村群众消防安全意识,全面提升农村火灾防控基础。

内蒙古消防救援总队提示:电动车要购买合格产品,定期维修保养,尽量在室外充电,避免长时间充电;充电时,周围不要有可燃物。

宣传民法典 护航新时代

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局联合有关单位组织开展了以“切实实施民法典·护航新时代美好生活”为主题的民法典普及宣传教育活动。

活动中,司法行政工作人员、法律援助律师、普法讲师运用通俗易懂的语言,向基层群众讲解了实施民法典在坚持以人民为中心和保障人民权益实现与发展、发展社会主义市场经济和巩固社会主义基本经济制度、提高中国共产党治国理政水平、保护公民民事权利不受侵犯、促进民事关系和谐有序等方面具有重要意义。同时,司法行政工作人员现场向群众发放蒙汉双语版《宪法》读本400余册,发放民法典知识宣传单650余份,发放印有“阿鲁科尔沁掌上12348”普法微信公众号二维码的宣传纪念品200余份,接受群众现场义务法律咨询20余人次,受到了社会各界的一致好评。

此次活动,司法行政工作人员走上普法宣传一线,有效打通了普法宣传教育的最后一公里,引导群众树立掌上学法、实时学法、遇事找法、解决问题用法的意识。(韩军委)

创新帮教方法 解决就业问题

赤峰讯 赤峰市元宝山区司法局云杉路司法所采取“四心四到位”工作法,更好地做好安置帮教人员的管理工作,推动安置帮教人员顺利融入社会,解决刑满释放人员及社区矫正对象的安置、就业问题。

一是细心核查,衔接到位。司法所工作人员及时完成信息核查工作,并及时登记造册,建立安置帮教小组名册、安置帮教志愿者名册、安置帮教对象名册、重点帮教对象名册,确保衔接到位。

二是耐心辅导,帮教到位。司法所将开展思想辅导工作作为落实安置帮教工作的第一要务,要求相关工作人员付出加倍的耐心,进行主动沟通,协同其所在的居委会及有关部门与其一对一结对帮扶教育,了解其近期动向,助其融入社会。

三是真心帮助,解困到位。司法所在鼓励安置帮教人员自谋职业的同时,组织他们参加社会服务机构的培训学习,真心帮助他们获得生存的一技之长。司法所还积极协调相关部门,通过指导就业,提供医疗救助、生活救助、法律援助等方式,解决他们遇到的问题,让安置帮教人员充分感受到社会的温暖。

四是悉心监管,做到稳定到位。司法所格外重视对安置帮教人员的政策法规教育,今年还特别结合扫黑除恶专项斗争等相关政策宣传,加强对安置帮教人员个别教育,并在各个敏感的时间节点开展排查、走访工作,确保安置帮教人员不脱管、不失控,切实维护辖区和谐稳定。(杨翠萍 崔磊)

召开专题会议 部署重点工作

林东讯 近日,赤峰市巴林左旗召开“七五”普法验收工作部署会议。旗委政法委员会书记于守忠出席会议,旗守普法协调小组成员单位及各苏木乡镇(街道)分管领导、业务负责人160人参加会议。

会上,中共巴林左旗委全面依法治旗委员会办公室副主任、旗司法局局长杨雅茹传达了中共赤峰市委全面依法治市委员会办公室印发的《赤峰市“七五”普法总结验收工作方案》的通知精神。杨雅茹强调,做好今年普法工作和“七五”普法总结验收工作意义重大,各单位要精心组织,周密安排,确保顺利完成总结验收任务。

于守忠要求各单位要高度重视,切实增强做好“七五”普法总结验收工作的责任感和紧迫感,严格按照考核要求,全力做好“七五”普法总结验收各项工作。会议明确了全旗采取各成员单位自查自评、互查互评、抽查验收、督查指导相结合的方式,查漏补缺,提质增效,形成合力,全力以赴做好检查验收各项工作,争创“七五”普法先进旗县。(刘兆臣)

